



«Утверждаю»  
Директор музея-заповедника  
«Александровская слобода»  
А.С. Петрухно  
22 апреля 2022 г.

## ПЛАН

### проведения объектовой тренировки по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям

#### I. Тема

«Отработка действий по реагированию в случае возникновения пожара на объекте и использование самоспасателей для экстренной эвакуации»

#### II. Общие положения

**Объектовая тренировка** – наиболее эффективная форма обучения, ступень славивания работников организации, повышения их психологической устойчивости, выучки и готовности к решительным действиям по выполнению задач в условиях различных чрезвычайных ситуаций.

В ходе объектовых тренировок руководители организаций, органы ГО и сотрудники обучаются (совершенствуют навыки) ведению действий в сложной, непрерывно меняющейся обстановке.

Основное внимание в ходе тренировок уделяется практической отработке приёмов и способов эвакуации и защиты людей, обеспечению устойчивости объекта при возникновении ЧС природного и техногенного характера, а также возникающих под воздействием «человеческого фактора».

Определяя содержание и продолжительность тренировки, необходимо исходить из основного требования – обеспечить глубокую и всестороннюю проработку учебных вопросов, учитывая при этом подготовку обучаемых, конструктивные особенности здания и территории, состояние системы оповещения, погодные условия и т. д.

К участию в тренировке привлекаются: все работники организации и, по согласованию, сторонние организации. С лицами по различным причинам не участвовавшими в тренировке, занятия проводятся дополнительно.

Целесообразно привлекать для проведения объектовых тренировок сотрудников сторонних организаций, в том числе Управления по ЦАО ГУ МЧС России по Александровскому району, МКУ УГОЧС Александровского района, медицинские организации и прочие. Отчётным документом о проведении в организации объектовой тренировки являются материалы подведения итогов тренировки или акт составленный по итогам проведения тренировки.

#### III. Цели тренировки

Обучение работников умению идентифицировать исходное событие. Проверка готовности работников к эвакуации, оказанию помощи и проведению работ по тушению пожара.

Поддержание на современном уровне профессиональной и психофизиологической готовности работников, необходимой для осуществления действий по устранению нарушений в работе, связанных с пожарами, а также по эвакуации людей и культурных ценностей, предотвращению развития пожара, его локализации и ликвидации.

Обучение навыкам и действиям по предотвращению возможных аварий и повреждений оборудования, являющихся следствием воздействия опасных факторов пожара, обучение правилам оказания доврачебной помощи пострадавшим на пожаре, правилам пользования индивидуальными средствами защиты.

Обучение порядку и правилам взаимодействия работников объекта с подразделением государственной противопожарной службы (ГПС), сотрудниками МЧС и медицинским персоналом (при совместной тренировке).

Выработка у работников навыков и способности самостоятельно, быстро и безошибочно ориентироваться в ситуации при возникновении угрозы пожара или самого пожара, определять решающее направление действий и принимать правильные меры по предупреждению или ликвидации пожара.

Обучение приемам и способам спасения и эвакуации людей и материальных ценностей.

Проверка результатов обучения работников по вопросам пожарной безопасности.

#### **IV. Состав участников объектовой тренировки**

Руководство и работники организации, персонал, сотрудники привлечённых организаций.

#### **V. Этапы тренировки**

Первый подготовительный этап — проведение занятий со всеми категориями работников.

Второй подготовительный этап — проверка состояния средств оповещения, средств автоматической противопожарной защиты объекта, первичных средств пожаротушения и путей эвакуации.

Третий этап — проведение занятия с работниками по теме: «Правила безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях, связанных с пожарами и использование самоспасателей в качестве СИЗОД при экстренной эвакуации».

Четвертый этап — проведение виртуальной тренировки (прохождение тренировки по реагированию и эвакуации из зоны пожара в виртуальной симуляции при помощи VR очков)

Пятый этап — проведение тренировки (подача сигнала о возникновении условного пожара, проведение эвакуации, спасение пострадавшего из зоны возгорания (воссоздание условий максимальной задымлённости в специально оборудованной палатке), оказание первичной доврачебной медицинской помощи и тушение условного пожара).

Шестой этап - разбор тренировки.

#### **VI. Подведение итогов тренировки по эвакуации и тушению условного пожара**

Подготовка акта или справки по итогам подготовки и проведения тренировки по эвакуации и тушению условного пожара.

Подготовка приказа по итогам тренировки с постановкой задач по устранению выявленных недостатков.

Инженер по ГО и ЧС,  
начальник штаба тренировки



(фамилия, инициалы)